

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—,
egy évre 12 — pengő,
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Sztháromság tér 2.
Telefonszám 33.

IV. évfolyam, 68. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel Bartoss Károly.

1934. március 20. kedd.

Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán beszéde a TESz nagyválasztmányi ülésén

A TESz nagyválasztmánya által március hó 1-én meghozott ünnepies tiltakozó határozat átvétele után Remlinger Flóris elnök szavaira alsótakáchi Farkas Béla dr. Csongrád vármegye és Hódmezővásárhely főispánja megindult hangon a következő beszéddel válaszolt:

Nyolc éve vagyok főispán. Nyolc esztendő nem nagy idő a közületek, vármegyék, városok életében, de egy ember életében, különösen — ismerve a Csongrád vármegyei főispánok történetét — hosszú idő Csongrád vármegye főispáni székében. A nyolc év alatt összefortam a vármegyével a vármegye minden rendű, rangú lakosát ismerem és tudom, hogy jóra való derék nép. Jól ismerem ennek a népnek összes erényeit és ismerem hibáit. Szeretem ezt a népet, nemcsak az erényeiért, de szeretem a hibáival együtt is, mert bennük látom a magyar őserőt és tudom, hogy sok hibáiknak az elmúlt korszakok mulasztásai voltak az előidézői. Az elmúlt korszakok okozták azt, hogy mi kultúránk nem fejlődött, nem izmosodott úgy meg, mint a nyugati magyar vidékek lakosságának kultúrája. Ismernek engem a csongrádiak is. Tudják rólam, hogy egész életemben mindig egyenes, puritán és szerény ember voltam és épen ezért joggal tarthatok számot arra, hogy ebben a pillanatban elhiggyék nekem azt, hogy ha én tudtam volna, hogy a TESz nagyválasztmánya ezt a megtisztelő és felemelő határozatot most hozza meg, nem jöttem volna ide (éljenzés, taps).

De ha már itt vagyok, meleg szívvel megköszönöm a meglepetést, a TESz impozáns megnyilatkozását. Magán s politikai életemben vezérelvem a tisztességes, becsületes, alkotó munka, a béke és a nemzeti eszméhez való ragaszkodás. Krüger Aladár barátom felszólalásában azt mondta, hogy a politikában sok csuf dolgot van. Lehet a csufságokat kikerülni, lehet lepaktálni, de azt jegyezze meg mindenki, hogy az igazság, a tisztesség, a nemzeti gondolat kérdésében soha nem vagyok hajlandó lepaktálni. Ha ilyen szempontból támadhatnának, akkor nem lennék méltó annak a kormánynak megtszítelő bizalmára, amelynek vezére vitéz jákfai Gombos Gyula (hosszantartó éljenzés, taps).

A főispán hivatása nemcsak a kormány intézkedéseinek a végrehajtása, de a polgárság jogos érdekeinek képviselése is. Egyetlen érdek van: a közérdek. Aki a közérdek útjában áll, azt erről a nehéz sorsban élő vidékről el kell távolítani. Ez a nép kívánsága. Olyan emberek ne járjanak közöttünk, akiknek se szívük, se lelkük nincsen megérteni azt, ami nekünk fáj. Egy-egy vállveregetéssel nem lehet a nyomoruságon segíteni. A budapesti flaszterről jövő monoklis, autós uraknak ezt üzenjük mi innen. (Zugó éljenzés, taps.) Az alföldi nép erényeinek megbecsüléséhez, hibáinak megértéséhez becsületes magyar szív, őszinteség, megértés kell. Ez a nép mindenkor támogatja azt, akiben megéri a jó lelket. (Helyeslés, taps.)

Támadások érnek en-

gem, mert azt mondják, kemény vagyok. Kérdem azonban, lehet-e rendet csinálni lagymatagsággal, lágysággal? Igenis keménységre van szükség, a félrevezetéssel, rosszindulattal, az önzéssel szemben. És minden támadás ellenére, rendet fogok teremteni és küzdeni fogok azok ellen, akiket megítélésem szerint erkölcstelen hulláknak tartok, társadalmi és politikai téren. (Tomboló éljenzés és taps.)

El voltam rá készülve, hogy támadások érnek, de azok elviselésére van elég erőm. Támadhatnak keménységemért, kitartásomért, elvhűségemért, de anyagi vonatkozású támadások nem érhetnek. Nincsenek igazgatói tagságaim és e tekintetben támadás nem érhet. Engem nem érdekelnek anyagi ügyek, versenytárgyalások, árlejtések, engem egyedül fajtám, nemzetem sorsa, a ma-

gyar jövő érdekel; ezért küzdök s nem csökkenő erővel fogok küzdeni továbbra is, mert tudom, hogy mögöttem van ennek a vármegyének és Csongrádnak becsületes népe. A magyar nép lelkét meg kell ismerni, aki megismeri kinyilik előtte a szíve és szeretetét fogadja ezt a népet, melynek ezer év óta annyi szenvedés jutott ki. A könnyelmű pesti uraknak, a monoklis politizálóknak azt üzenjük, fel is ut, alá is ut; próbáljanak másutt szerepet vinni és üzleteket kötni. Bennünket pedig engedjenek élni, s ne zavarják a Tisza vidéket, hol oly nagy a szegénység s tűnjenek el erről a földről, melynek minden rögéhez verejték, könny és szenvedés tapad. A jövő az önzetlen becsületes emberé, nem pedig a szennykeverő, gunyos banditaké.

Lejárt a védette nyilvánítás határideje

A védette nyilvánítás iránti kérelmek beadásának meghosszabbított határideje f. hó 16-án, pénteken délben járt le.

A meghosszabbított határidő alatt Csongrádon 10 új védettség iránti kérelmet nyújtottak be.

Nagy lelkesedéssel és szeretettel ünnepelte az iparosság Krüger Aladárt az Ipartestület márciusi vacsoráján

Csütörtökön este fél 9 órára zsufolásig megtelt az Ipartestület terme, ahol a csongrádi iparosság mintegy 150 tagja gyűlt össze, hogy a hagyományos társasvacsora keretében áldozzon a márciusi események emlékének.

Az egybegyűlt vendégeket Czégényi Sámuel elnök üdvözölte. Felolvasta alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán sürgönyét, melyben a főispán közli, hogy korábbi meghívás folytán Hódmező-

vásárhelyre megy s ezért nem tehet eleget a Testület meghívásának. Az iparosság lelkes éljenzéssel fejezte ki szeretetét megértő támogatója, a főispán iránt. Az elnök ezután külön hangulyozta az iparosság köszönetét Piroška János dr. polgármester és Czaich Endre, a Kereskedők Egyletének elnöke előtt, amiért megjelenésükkel az ünnepség fényét emelték.

Az iparosság egyhangú kívánságára szólásra emel-

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

kedett ezután Piroska János dr. polgármester, hogy elmondja az elnöki felkösztöt.

Piroska János dr. polgármester a mai márciusi problémákról

A polgármester nagy tetszést keltő beszéde során elsősorban arra mutatott rá, hogy a március 15-iki ünnepeken mindenkor lelkesedéssel tesszünk hitet a márciusi ifjak magasztos célkitűzései mellett, a szalmaláng azonban sajnos 16-ára előbban és a „Testvériség, Egyenlőség, Szabadság” eszméinek megvalósításától épp oly messze vagyunk, mint voltunk előbb. Hangsúlyozza, hogy teljes szabadságról, egyenlőségről, testvériségről szó sem lehet, de célul kell kitűzni, hogy az ideált, amennyire lehet, megközelítsük. Ennek a megközelítésnek az útját klasszikusan jelölte meg az Isteni Mester tanításában: Szeresd felebarátodat, mint tenmagadat. Rámutatott arra, hogy ennek a tanításnak szem előtt tartása kizárja, hogy bárkit is lenézzen valamilyen magasabbrendű foglalkozást gyakorló egyén csak azért, mert az illető iparos családból származott. Hangsúlyozta, hogy mindenkit meg kell becsülni azon a ponton, ahová őt sorsa allította. Mindenkinek megvan az a legegységesebb joga, hogy becsületet és munkájából megélhessen. Társadalmi béke, kiegyensúlyozottság csak ott lehet — ugymond, — ahol az egyének megbecsülik egymást s ahol mindenki megtalálja jusát a kenyérhez (taps)

Rámutatott ezután arra, hogy 1848-ban a jogi egyenlőség ellen folyt a harc, ma a kenyér egyenlősége ellen kell tiltakozni.

Ha nem is juthat mindenkinek egyforma nagy kenyér, de kenyeret mindenkinek kell kapnia. Ha ez elkövetkezik, eljő majd a boldogabb Nagy-magyarország. Nagymagyarország feltámadására és minden magyarnak nagyobb kenyérhez juttatására üritette poharát.

A nagy tappsal fogadott beszéd után a hallgatóság elénekelt a Himnuszt, majd Czaich Endre, a Kereskedők Egyletének elnöke emelkedett szólásra.

Nagy szónoki készségre valló felkösztötjében rámutatott arra, hogy az iparosság és a kereskedelem érdekei sok tekintetben közösek és hangsúlyozta, hogy a Kereskedők Egylete mindenkor az Ipartestülettel karöltve kíván működni.

Általános helyeslés és éljenzes közben mutatott rá arra, hogy Csongrád-varmegyében a fontos pozíciókat olyan egyének töltik be, akik a néppel érzékelnek, akik szociális érzéssel bírnak. Így a varmegye szeretett főispánja (éljenzés), a kerület kiváló képviselője (éljenzés, taps), a város új polgármestere mindent elkövetnek, hogy a város lakosságának eszével az országnak sorsát megjavítsák. Isten áldását kérte a három kiváló férfira, akik hivatottak arra, hogy válverett munkával biztosítsák a város boldogabb jövőjét.

Nagy taps és éljenzés követte a felszólalót, majd a közben megérkezett ünnepi szónok, Rásonyi Papp Pál dr. mondotta el a 48-as eseményeket méltató hatalmas beszédét. A márciusi ifjak célkitűzése Világosnál hanyatlott le, de Trianonban még súlyosabbra vált a magyar sors. A trianoni határokon innen a nyomorúság rabláncán vergőd-

dünk, a papírhátárokon túl idegen iga alatt silylődnék testvéreink. Március 15. új reményeket kelt szivünkben. Látjuk, hogy 1848-ban sem esett kétségbe a magyarság, hivatott vezéreiben bizott. Ma is vannak ilyen vezéreink, akiknek kezdeményezése eredményeképpen Róma felé fordul ma az egész világ szeme. Reméli, hogy a legközelebbi márc. 15-ikén már a ma még a határokon túl élő testvéreinkkel együtt ünnepelehetünk. Az Ipartestület szebb jövőjére üritette poharát.

Szentirmai Elemér dr az ipartestületi tagok egyetértésének fontosságáról beszélt, Bartoss Károly megállapítja, hogy az Ipartestület elsőként tette magáévá Csongrádon a maga belső életében a márc. célkitűzések legszelbikét, a Testvériséget.

Háromnegyed 11 óra tájban érkezett meg a város több előkelőségének kíséretében Krüger Aladár dr., akit szünni nem akaró éljenzéssel fogadott az iparosság. Czégényi Sámuel üdvözlő szavaira amelyek során köszöntötte a társasvacsorán megjelent melléthei Barna Gábor rendőrtanácsost is, a kerület o. gy. képviselője emelkedett szólásra.

Krüger Aladár a kisipart fenyegető kettős veszedelemről

Március 15. megünneplésének jelentőségét és okát vizsgálva, megállapítja, hogy a történelmi idők egyike sem termelt egészen kisemberekből annyi igazi nagyságot, mint 1848. A márciusi napok dicsőített nagyjainak felsorolása után a 48-as idők egy érdekes alakjáról, Gábor Áronról emlékezik meg, aki az osztrák hadsereg tűzér altisztjéből, a székelyföld furó-faragó egyszerű fiából ágyugyárossá, a szabadságharc hősi halált halt tűzér őrnagya lett. A magyar kisiparos leleményességének, okosságának megtestesülését látja Gábor Áronban.

Megállapítja, hogy a mai magyarság Gábor Áron-jelöltjeiből — akiket tudásuk, hozzáértésük, találékonyságuk karrierre képesítene, — azért nem tejlődhet ki a mai kor, a mai gazdasági háboru egy-egy Gábor Áronja,

mert a napi gondok, a kenyérért vívott harcok ülik meg lelküket. A kis iparosnak ma is állandó szabadságharcot kell vívnia: hogy ne váljék a nemzetközi szociáldemokrácia félrevezetett rab-szolgájává, de ne igazhassa le a nemzetközi tőke sem. A gyáraktól kell felszabadítani a kisipart. Rettenetes szociális terhek nyomják az iparosságot. Hangsúlyozza, hogy vigyáznunk kell, hogy a tőke koncentrációja ne szivhassa ki az iparosok életerejét, de a nemzetközi szociáldemokrácia se ölhesse ki belőlük a nemzeti öntudatot, a 48-as öntudatot. Inkább szünjenek meg egyes, a helyzettel, erejükkel viszázó gyárak, sem hogy a kisipar elpusztuljon. Ha lehet megrendszabályozni az aratógépek használatát, akkor a kisipart is meg lehet védeni a gyárpar tultengésével szemben. Ha a kisipar, a ma súlyos helyzetben lévő kispolgári rend támogatásának gondolatát sikerül a kormányzatra átvinni, akkor elő tudnak majd állni a mai Gábor Áronok és III. 15. meghozza a felszabadulást a nemzetközi tőke hatalmas és nemzetközi proletariátus diktatúrája alól. Erre a felszabadulásra és a magyar iparosság jövőjére üriti poharát.

Percekig zugott az éljenzés és taps a remek szónoklat után. Krüger Aladár ezután hosszasan elbeszélgetett a köréje se-reglő iparosokkal.

A pompásan sikerült társasvacsora — melynek sikerében a rendező elnökség mellett a kitűnő huszfőzőknek is élénk része volt — közönsége a késői órákig maradt együtt.

Rendkívül olcsó árak

PUSZTAI I.

fűszer, Csomage üzletében
URI UTCA SAROK.

1 literes orosz hal	74 f
1 nagy doboz norvég sardinia	62 f
1 kg sárga narancs	50 f
5 drb citrom	20 f
fél kg cacao	84 f
óriás tabla csokoládé	94 f
Kitűnő akácmez, pástétom fűszer kapható.	280

Jó kisfiás tehén eladó Uri u. 25. sz. 267

Mindenki saját érdekében cselekszik,

ha liszt, buza, rozs, árpa, tengeri, tengeridara, árpaliszt, korpa, csirke-dara, burgonya és kenyér szükségletét

Ifj. Kókai Imre terménykereskedő Szőlőhegyi u. 2. sz. a. üzletében szerzi be.

Rendelés telefonon is eszközölhető. Telefonszám 54. Ugyanott mindennemű termény a legmagasabb napi áron értékesíthető. Hízó sertéseknek, valamint növendék állatoknak szensavas mézliszt és Nefla lucernaliszt beszerezhető.

HIREK

— **Napirend.** Március 20 kedd. Róm kath. I. B. Csáky M. Ref. Hubert. Nap kel 5 ó. 48 p., ny. 17 ó. 56 p.-kor.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömörly.

— **Várható időjárás:** Gyengülő északnyugati szél, az esőzés megszűnése, erősebb éjjeli lehűlés, hajnali köd, holnap valószínűleg tetemesebb délelőtti felmelegedés.

— **A Csongrádi Keresztény Kaszinó közgyűlése.** Vasárnap, f. hó 18-án d. u. tartotta nagy érdeklődés mellett a csongrádi Keresztény Kaszinó rendezési közgyűlését Szedlacsek István apátplébános elnöklése mellett. A tárgysorozat letárgyalása után a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel újból a Kaszinó eddigi érdemes tisztikarát választotta meg.

— **Csavargásértelmit leány.** A rendőri büntetőbíró Fekete Julianna gátéri illetőségű leányt csavargásért 5 napi elzárásra ítélte f. hó 16-án. A büntetés kitöltése után a leánynak a város területét is el kell hagynia.

— **Megszűnt a baromfikoleria** Hivatalos közlés szerint Csongrádon megszűnt a baromfikoleria.

Vincze János óras és ékszerész Csongrád és környéke legolcsóbb beszerzési forrása.

Mindennemű arany, ezüst ékszerből, fali, inga-, elsőrendű svájci zsebróka. Mindennemű óra, ékszer és látszer javításáért felelősséget vállalok.

Értesítés

Értesítem a t. közönséget, hogy a sütést f. hó 19-én újból megkezdem Zsinór utca 1 sz. háznál.

Ugyanott mindennap friss kenyér kapható és 5 drb. nemes leánder eladó

Schwechtje József

Jómegjelenésű urak, akik biztosítási üzletszerzéssel óhajtanak foglalkozni, előnyös feltételek mellett alkalmazást nyernek a Gazdák Biztosító Szövetkezeténél. Bővebb felvilágosítást nyújt Főképviselettség Zsinór utca 16. szám alatt.

208

A Nemzeti Egység Szervet női csoportjának megalakulása

Vasárnapi számunkban részletesen beszámoltunk a Nemzeti Egység Szervet női csoportjának, impozáns lefolyású alakuló üléséről. A lap megjelenése után vettük csak észre — őszinte sajnálkozással, — hogy beszámolóink nem volt teljes, a választmányi tagok névsorából kihagytuk az Iparos Nőegylet képviselőjében megválasztott hölgyek névsorát.

Reméljük, hogy nem kell különösebben bizonygatnunk, hogy a mulasztás szándéktalanul történt és amiatt — pótlólag közölve a névsort — *őszinte*

te sajnálkozásunkat fejezzük ki.

A Nemzeti Egység Szervet női csoportjának választmányába a szépségsikerrel működő Iparos Nőegylet a következő hölgyeket delegálta:

Alács Sándorné, Antal Jánosné, Both Györgyné, Gémes Mihályné, Győri Ferencné, Komjáthy Antalné, Makány Lászlóné, Mészáros Károlyné, Tóth Istvánné (bognármester neje) és Vincze Jánosné.

A Nőegylet elnöknője, Czégényi Sámuelné, — mint azt megirtuk, — a női csoport alelnöknője lett.

A Csongrádi Dalárda új tisztikara

A Csongrádi Dalárda új tisztikara a f. hó 15-iki tisztújító közgyűlés után a következő:

Elnök: Piroska János dr. polgármester, alelnök: Huberth János, titkár: Krigler Andor, jegyző: Boda László, karnagy: Kalmár Illes, másodkarnagyok: Csenke József, Kalmár Endre és Honthy Kálmán, pénztáros: Kiss Károly, ellenőrök: Nagy Ferenc és Makány László, gazda Lengyel Mihály, vigalmi bizottsági elnök:

Serege Sándor, választmányi tagok: Szedlacsek István, Remlinger Flóris, Czégényi Sámuel, Makány László, Molnár István, Deák László, Takács Sándor, Serege Sándor, Balla András, Bacsa László, Szóke László és Tóth Imre.

A volt elnököt, dr. Máthé Ferenc ügyvédet, aki nagy elfoglaltsága miatt mondott le tisztségéről, a Dalárda örökös disztagjává választotta.

Előljárásági ülés az Ipartestületben

Az Ipartestületben vasárnap délután 3 órakor Czégényi Sámuel elnöklete alatt rendkívüli előljárásági ülés volt.

Az ülés tárgysorozatán egyetlenegy pont szerepelt, az önálló építő iparosok foglalkoztatása a városi építkezéseknél.

Buzát lopott a napszámos

Sipka Lajos csanyteleki napszámos lopás miatt került pénteken d. e. a csongrádi járásbíróhoz elé.

A napszámos f. év január hó 17-én éjszaka behatolt Deák János csanyteleki gazdálkodó

kamrájába és onnan 110 kg. buzát lopott el.

A bíróság Sipkát 14 napi, az orgazdákat, Németh Mihályt és Németh Mihálynét 10–10 napi fogházra ítélte.

Az ítélet jogerős.

A boxverseny eredménye

Csongrád és Szentes leventéinek boxversenye nagy érdeklődés mellett folyt le vasárnap este 6 órai kezdettel a reálgimnázium tornatermében.

A versenyt 4:3 arányban a csongrádiak nyerték meg.

Részletes eredmények a következők:

Légsúly: Lekrinczki I. (Csongrád) pontozással győz Hegedűs (Szentes) ellen.

Bantamsúly: Szólik (Csongrád) kiütéssel győz Sinóros (Szentes) ellen.

Pehelysúly: Kádár (Csongrád) Lovas (Szentes) ellen feladta.

Könnyűsúly: Gajda (Szentes) birói tévedés folytán diszkvalifikálással győz Szóke (Csongrád) ellen.

Weltersúly: Eke (Csongrád) pontozással győz Papp (Szentes) ellen.

Középsúly: Lekrinczki II. (Csongrád) Konkoly (Szentes) ellen feladta.

Kisnehézsúly: Gulyás (Csongrád) pontozással győz Gera (Szentes) ellen.

A csongrádi levente boxolók szép szereplése Árvay Ferenc Géza reálgimnáziumi tanár érdeme.

A szegedi színház heti műsora:

Kedden este: Huszárok.
Kedden d. u.: Bál a Savoyban

Szerdán este: Zsidónő.
Csütörtökön d. u.: Bál a Savoyban.

Csütörtökön este: Sárga liliom.

Pénteken este: Sárga liliom.

Szombaton d. u.: Sárga liliom.

Szombaton este: Sárga liliom.

Vasárnap d. u.: Sárga liliom.

Vasárnap este: Sárga liliom.

Csongrád megyei város polgármesterétől
1334—1934. sz.

Hirdetmény

A m. kir. földmiv. min. 48.000—1932. és 76.800—1933. sz. rendeleteivel külföldről behurcolt és gyümölcsfákra rendkívüli veszedelmes kaliforniai pajzstetű elterjedésének megakadályozására és a fertőzés megszüntetésére a következőket rendelem el:

1. A faiskolai természetvények zárt piaci árusítását a forgalomba hozó köteles az ellenőrző és fogantatás végett előzetesen az illetékes helyi hatóságnál bejelenteni és az árusítást csak azután kezdheti meg, ha a zárt piaci árusítás helyére illetékes helyi hatóság az árusításra az engedélyt megadta.

2. A faiskolai természetvényeket csak a helyi hatóság által szabályszerűen kiállított és hatósági bélyegzővel ellátott szállítási igazolvánnyal szabad áru-

sítani, zárt piacon forgalomba hozni és vasuton, hajón, postán vagy bármily egyéb módon szállítani.

3. A faiskolai természetvények, szállítmányok a helyi hatóság közbejötté nélkül árusítás céljára, a szállítási igazolványokban megjelölt csomagból ki nem bonthatók.

4. A helyi hatóságok által kiállított szállítási igazolványok csupán 5 napig érvényesek.

5. Minden faiskola és telep, valamint faiskolai lerakat köteles egész állományáról és eladásairól nyilvántartást vezetni, hogy a helyi hatóság, vagy növényvédelmi szolgálat mindenkor ellenőrizhesse a természetvények szabályszerű forgalmazását.

6. Valamelyik községben (városban) ugynevezett zárt-piaci árusításra került faiskolai természetvények az illető közigazgatási helyről vizsgálatás céljára más községbe (városba) nem szállítható, sem vasuton, sem postán, gépkocsin, vagy gyalog és szekéren. Ennélfogva a helyhatóság a szállítási igazolványokat az elárulás helyén (zárt piacon) a szállítmányoktól bevonni köteles a helyhatóság által a vásárlóknak kiadott és vételkísérő igazolvány más községbe (városba) eladásra nem jogosít.

7. A faiskolai természetvények házalló, szekerező árusítása egyáltalában tilos.

8. A telepen, vagy szállítás útján való értékesítésen kívül a piac kijelölt és ellenőrzött részén árusítani szabad zárt piacon is, azonban csak a természetzők, faiskolatulajdonosok, vagy azok megbízottai árusíthatnak. Másodkézből (vizonteladók útján) a piaci árusítás tilos, ennélfogva zárt piacon a faiskolai lerakatok tulajdonosai sem árusíthatnak.

9. Ha ellenőrzés alkalmával megállapítható, hogy a forgalomba hozott természetvények fertőzöttek, úgy az ellenőrző közegek tartozik azokat azonnal megsemmisíteni, egyben a 63.130-1929. F. M. sz. rendelet alapján a kihágást elkövetőkkel szemben a feljelentést megtenni köteles, mely esetben a kihágást elkövető 15 napig terjedhető elzárással és pénzbüntetéssel büntetendő.

Csongrád, 1934. márc. 14.
Dr. Piroška János sk.
polgármester.
A kiadomány hitelül:
Csongrád, 1934. márc. 14.
Percze, kiadó h.

Pajzstetűmentes gyümölcsfaoltványok

bokorrózsák, földieperpalánták, teltvirágu orgonák stb. biztos fajták (levélben is) előjegyezhetőek
Vettrő Ferencnél Szeged, Bokor utca 13. sz.
(Előjegyzék ingyen.)

Hamis pénz kiadásáért 1 hónapi fogház

Az ügyészség Gál Sámuel Kétágu utcai biztosítási ügynök ellen hamis pénz kiadásának vétsége miatt emelt vádat.

Gál januárban több tanyai kereskedésben vásárlásokat eszközölt és hamis pengősökkel fizetett.

A hamispénz kiadásáért Gált penteken jogerősen 1 hónapi fogházra ítélte a bíróság.

A gazdavédelmi rendeletben előírt fizetési határidőnek szeptemberig való kitolását kéri a csongrádvármegyei gazdák

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület legutóbb tartott értekezletén a gazdavédelmi rendelettel foglalkoztak. Számos felszólalás után két pontban összegezték a rendelettel szemben álló kívánságokat, amelyek a következők:

1. A gazdavédelmi ren-

deletben előírt fizetési határidőnek 1934. szeptember 1-ig leendő elhalasztása.

2. Hogy a közfelügyelői bizottságban a védett birtokosok paritásos alapon nyerjenek képviselést,

Az érdekeltek előadták ugyanis, hogy a gazda-

társadalom most olyan agyagi helyzetben van, hogy fizetési kötelezettségeit nem tudja teljesíteni. Bizonyára elkerülte az illetékesek figyelmét az, hogy a védettséghez szükséges fizetések első időpontja a téli időszakra esett. Ezért kéri, hogy a kormány szeptember 1-ig függeszse fel a fizetési határidőt.

Sérelmesnek tartják a gazdák továbbá, hogy a közfelügyeleti bizottság tagjai nem lehetnek. Ezért paritásos alapon kéri a képviselést.

A Csongrád vármegyei Gazdasági Egyesület a két pontban összegezett kívánságokat állásfoglalás céljából az összes gazdasági egyesületeknek az OMGE-nak és a GE-OSZ-nak megküldötte.

Az átiratot a Csongrádi Gazdasági Egyesület most kapta kézhez és a legközelebbi ülésén tárgyalja.



Márc. 20. kedd

6.45 Torna. Utána gramofon. 10 Felolvasások. Közben gramofon. 12.05 Állástalan Zenészek. 13.30 Endre Bertalan szalonkvarsettje. 16 B. Czeke Vilma mesél. 17 Oláh Lilián dr. előadása. 17.40 Herz Lili zongorázik. 18.05 „Kossuth Lajos életének tizedik évében.” Hegyaljai Kiss Géza előadása. 18.30 Szabadságharcokorabeli dalok. Előadja Venczell Béla Radics Lajos és Veres Lajos cigányzenekara. 19.30 Kis színpad. 20.10 Hírek. 20.30 Hanglemezek. 21.40 Időjárás-jelentés. 21.45 Melles vonósnégyes. 23 Szalonzenekar közvetítése.

60 mázsa répa, törek, kukoricaszár és sárga olajbogyó répamag eladó, ért. Csanyi Forgó kastély mellett, Atkári Andrással.

Régifajta rózsaburgonya ültetésre és étkezési célra kapható Jegenye u. 26 sz. alatt. 258

Tűzbiztosítás, Átalánybiztosítás, Betörésselőpás biztosítás, jégbiztosítás, állatbiztosítás, bal-esetbiztosítás, életbiztosítás felnőttek és gyermekeknek, szavatosságbiztosítás. Ajánlatokat szolid díjazással, legelőnyösebb fizetési feltételekkel elfogad
MAKAY IMRE SZIVÁK-TÉR 10. SZ.,
AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
CSONGRÁDI KERÜLETI KÉPVISELŐJE.

Apróhirdetések

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 fill. Hirdetések felvétele Uri-u. sarok.

Rózsaburgonya fajtiszta, ültetnivaló, kapható Lantos Imrénél, Kisrét 8 sz. 256

Ferenc József utca 1., Szép utca 4., Hosszu u. 38., István utca 36. számú házak, Pölös dűlőben egy hold, Mámái dűlőben nyolc hold szőlő és a Piroskavárosban 15 hold szántó — ez utóbbiak kisebb parcellákban is — előnyös feltételek mellett eladók. A házak esetleg bérbe kiadók, értekezni lehet a Csongrád Városi (öreg) Takarékpénztárnál a hivatalos órák alatt. Ugyanott, valamint a Magyar Király szálló épületében egy-egy üzlethelyiség kiadó. 239

Bethlen Gábor u. 1 sz. ház sürgősen eladó, értekezés ugyanott. 264

Csemegi utca 10. sz. alatt kétszobás, Hunyadi tér 1. sz. alatt egyszobás lakás kiadó, érdeklődni lehet a fenti 1. szám alatt. 154

Pázmány Péter u. 10. sz. ház eladó, ért. ugyanott. 275

Zsilip u. 1 számú Percze Péter-féle ház artézi kútai szabadkézből eladó, ért. ugyanott. 274

Andrássy utca 1. sz. ház felerészben eladó, esetleg lakás kiadó. 218

Egy jókarban levő vízmentes ponyva és egy vászon ponyva eladó Károlyi Sándor-köz 11. sz. Deáknénai. 278

8 hold szántó közel a városhoz és Erzsébet u. 2. sz. ház eladó. 269

Üzletáthelyezés!

A filléres áruházat

Régner Józsefné

áthelyezte a tejpiac melletti **PACHERNÉ-féle üzlethelyiségbe, ahol rövid- és fűszerárak mindenkor a legolcsóbban szerezhetők be.**

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2.